

# 德法兼修育人 激发青春力量

自治区高院、团委精心打造“青少年法治教育实践基地”

本报讯(记者 袁雪英 申慧珍)12月4日上午,自治区高级人民法院、自治区团委共同举行了“青少年法治教育实践基地”揭牌仪式暨“法院开放日”活动。期间,组织广大青年参观了自治区高级人民法院诉讼服务中心,并分别观摩了民事和刑事案件的庭审过程。

据介绍,自治区高级人民法院、自治区团委共同设立“青少年法治教育实践基地”,目的是深入贯彻落实习近平法治思想、习近平总书记关于青年工作的重要思想,加强对广大青少年的法治教育,提高青少年法律意识,培养青少

年法治精神,大力弘扬公平正义这一法治价值,推动形成青少年健康成长的法治环境。

据悉,自治区团委将通过常态化组织“青马工程”学员、青联委员、青年企业家、高校大学生、团干部等优秀代表,积极参与自治区高院庭审观摩、“扬帆计划”实习、模拟法庭、法律宣讲等活动,厚植青少年家国情怀,坚定听党话、跟党走的信心与决心。同时,通过建设“青少年法治教育实践基地”新平台,引导全区各级团组织运用法治思维促进青少年发展、维护青少年权益,不断为推进强国建设、民族复兴注入青春的

智慧与力量,久久为功、绵绵用力,切实把新平台打造成为新时代内蒙古共青团“加强青少年思想引领的政治课堂,培养青少年法治意识的教育平台,深化青少年有序参与法治建设的实践渠道”。

参加活动的青年表示,能够来到自治区高院参加此次法治教育实践活动,是一次难得的宝贵机会,我们将坚持带着信仰来学、带着思考来学、带着问题来学,确保学有所思、学有所获、学以致用,自觉做习近平法治思想的坚定信仰者、积极传播者、忠实践行者,引

导身边更多青年学习法律知识,增强法治观念,共同营造遇事找法、办事依法、解决问题用法的良好氛围。

下一步,自治区团委将不断丰富这一平台机制内涵,更好地贴合青少年健康成长实际,更好地适应经济社会发展大趋势,更好地推动实现司法实践与法治学习的双向奔赴与互促共赢,力争将“青少年法治教育实践基地”建设成为运行高效、特色鲜明、成果丰硕的法治教育新平台,为培养更多德法兼修的高素质司法人才作出应有贡献。

## 全区首个“交通安全警影联动工作站”在鄂尔多斯市揭牌



本报讯(记者 李亮 通讯员 候伟栋)“公众参与、文化引领、法治保障”是新时代文明交通综合治理的主旋律。鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队以此为指引,在交通安全宣传形式的创新上持续发力,做实“联”字文章,通过警影联动的方式,把交通安全知识送进千家万户,让群众

在文化熏陶中提升交通安全意识。

近日,该大队在第十二个“全国交通安全日”暨“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动中,举行了“达拉特旗交通安全警影联动工作站”揭牌仪式。据了解,成立交通安全警影联动工作站,是达拉特旗推行沉浸式、接地气、聚人气交通安全宣传的创新

之举,也是提升各单位、各部门交通安全参与度的生动实践,此模式在全区尚属首例。

“达拉特旗交通安全警影联动工作站”的成立,标志着鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队与鄂尔多斯市委宣传部达拉特旗公益电影放映队联合开展“千场电影进百村社”的机制已走向成熟。

## 乌拉特中旗司法局掀起“以文化人·以法育人”新热潮

海流图讯 近日,伴着“宪法宣传周”的温润和风,巴彦淖尔市乌拉特中旗司法局普法志愿者携手“法治乌兰牧骑”演职人员,走进温更镇固日班赛嘎查党群服务中心,与广大牧民群众共赴一场零距离的“宪法约会”。

舞蹈《宪法在身边》折射出基层群众依法办事、依法维权的良好习惯,生动彰显了法治乡村建设的无限活力;马头琴齐奏《法治兴·民族兴》极具浓郁民族风情,奏响了民族团结主旋律;歌曲《民法典赞歌》流淌出新时代普法工作“解民忧、纾民困、暖民心”的感人音符,《宪法之光》《法治》等一个个法治文艺节目竞相登场、轮番上演,深度激发了广大牧民群众的学法热

情,掀起了“以文化人·以法育人”的新热潮。

活动中,除了回味无穷的法治文艺表演,还有优质贴心的法律服务。该局普法志愿者通过发放法治宣传资料和解答法律咨询等方式,向牧民群众详细阐释了习近平法治思想核心要义以及宪法中关于公民权利和义务的各项条款,教育引导牧民群众学习宣传习近平法

治思想,牢固树立宪法思维,强化法治理念。

乌拉特中旗司法局通过“法治乌兰牧骑”,把法治精神和党的惠民政策传递到广大农牧民群众心中,在辽阔的乌拉特草原厚植滋养人、陶冶人的法治文化土壤,让信仰法治成为一种社会风尚,让百姓在法治阳光下尝到甜头、有了盼头。(自治区司法厅供稿)



## 中国银行助力推动房地产市场平稳健康发展

本报讯(记者 杨乐 通讯员 刘其鑫)近期,中国银行党委、管理层及相关机构主要负责人积极走访绿城集团、龙湖集团、万科集团等多家混合所有制及民营房企,围绕深化银企合作、金融助力房地产市场发展进行一对一对接。中国银行坚定贯彻党中央、国务院决策部署,坚持“两个毫不动摇”,一视同仁满足不同所有制房地产企业合理融资需求,对正常经营的房地产企业不惜贷、抽贷、断贷,促进房地产市场平稳健康发展。

保持房地产新增信贷支持力度。在近期走访会谈中,房企普遍表达了对新增投资项目贷款额度保障的关注。中国银行保持

积极的贷款投放态度,对不同所有制房地产企业一视同仁,在同业中走在前列。今年前10个月,中国银行房地产公司各类贷款增量超900亿元,增速超12%;个人住房贷款累计投放超5000亿元,较去年同期增长近10%。

助力房企盘活存量资产。在走访中,各家房企表示持有各类商业物业公司,迫切希望能快速、足额地利用此类资产获取资金用于企业日常经营。中国银行在业内首推经营性物业贷款产品,有效支持房地产企业利用自持物业资产获取资金,截至目前余额达1500余亿元。

持续支持民营房企发债融资。自房企融资“三支箭”政策实施以来,中国银行已承

销龙湖集团、新城控股、美的置业等民营房企债券20只,融资总额超200亿元,均居同业前列。

发挥中国银行全球化优势。中国银行已为龙湖集团、绿城集团提供同业首笔内保外贷融资安排,通过银团贷款、债券承销投资等多元化金融服务支持房企在境外的新增、再融资等合理融资需求。



呼和浩特讯 近日,自治区市场监管局(知识产权局)与国家知识产权局专利局专利审查协作北京中心(以下简称审协北京中心)签订战略合作协议,京蒙知识产权深度协作,为内蒙古在更深层次、更高水平、更高目标上推进新时代绿色发展知识产权强区建设,助力自治区两件大事落实、实现闯新路进中游目标提供有力支撑。

《战略合作协议》重点突出贯彻落实习近平总书记对内蒙古重要指示精神这条主线,紧紧围绕“五大任务”确定的方向路径,明确双方聚焦新能源、稀土、新材料、氢能等内蒙古优势领域,支持内蒙古增强技术创新能力,共同在推动知识产权高质量创造、提升知识产权运用水平、加大知识产权保护力度、增强知识产权管理能力、完善知识产权服务体系、推进知识产权人才队伍建设等方面资源共享、通力合作,共同建设专利审查协作北京中心内蒙古服务站(服务站设在内蒙古自治区知识产权保护中心)。

此次战略合作协议的签订,标志着自治区市场监管局(知识产权局)与审协北京中心在知识产权领域紧密合作伙伴关系和长效合作机制的正式建立和崭新开始,将充分发挥双方在行政管理、专业人才和综合服务方面的优势,支撑内蒙古构建高质量发展的知识产权管理机制,为全方位建设模范自治区,在中国式现代化建设中贡献知识产权力量。

(自治区知识产权保护中心供稿)

